



Фарид Мухаметшин:

«От профсоюзов многое зависит»

Председатель Государственного Совета, член рабочей группы по подготовке предложений о внесении поправок в Конституцию России, Секретарь ТРО ВПП «Единая Россия» Фарид Мухаметшин встретился с руководителями отраслевых профсоюзов, входящих в Федерацию профсоюзов Татарстана. Глава парламента республики обсудил с лидерами профсоюзного движения поправки, вносимые в Основной закон страны. Кроме того, в рамках встречи состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии между ТРО ВПП «Единая Россия» и Федерацией профсоюзов Республики Татарстан. (Стр. 3)



фото пресс-службы Госсовета РТ

ФНПР против ущемления прав работников

27 февраля Общественный совет при Министерстве труда и социальной защиты РФ большинством голосов поддержал законопроект Министерства экономического развития РФ о расширении перечня юридических лиц, которые могут предоставлять труд работников третьим лицам по договору.

Речь идет о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ. Данный законопроект расширяет перечень юридических лиц, которые могут предоставлять труд работников другим юридическим лицам, в том числе своим аффилированным организациям.

Так, работник, имеющий трудовые отношения с организацией в

столице, может быть направлен для фактического выполнения работ в дочернюю организацию на Крайнем Севере. В этом случае в оплате его труда не будут учитываться районные коэффициенты, северные надбавки и т.д.

ФНПР выступает категорически против данного проекта федерального закона: он не только ущемляет

права работников, но и разрушает концепцию действующего Трудового кодекса. Данная инициатива Минэкономразвития, по сути, внедряет модель трехсторонних трудовых отношений и разделяет работодателя на фактического и юридического, размывая степень ответственности за работника перед законом.

Данный законопроект подлежит обязательному рассмотрению в рамках Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Профсоюзная сторона РТК его однозначно не поддержит.

Нина Кузьмина,
заместитель председателя ФНПР

Совфед принял законопроект о поправках к Конституции

Совет Федерации 11 марта поддержал законопроект о поправках к Конституции. Ранее в этот же день Госдума одобрила его в третьем чтении. Если его одобряют две трети региональных парламентов, то уже Совфед на внеплановом заседании может утвердить итоги рассмотрения закона в субъектах Федерации. Предполагается, что закон изучит Конституционный суд России. Если он подтвердит законность всех предложенных изменений, 22 апреля пройдет всенародное голосование, на которое все поправки будут вынесены одним пакетом. Если избиратели одобряют изменения Конституции, они вступают в силу немедленно. 10 марта в пакет поправок была внесена инициатива о праве действующего президента снова участвовать в президентских выборах после утверждения новой редакции Основного закона. Поправку предложила депутат-единоросс Валентина Терешкова, она заявила, что у Владимира Путина должно быть право участвовать в новых выборах и что это соответствует интересам народа. Путин допустил принятие такой поправки, если ее одобрит Конституционный суд, и исключительно ради обеспечения конкурентности на следующих президентских выборах.

Более двух тысяч акций протеста провели россияне за 2019 год

В 2019 году россияне более 2 тысяч раз выходили на акции протеста. Такая цифра приведена в мониторинге протестной активности, представленном Центром социально-трудовых прав. По данным исследования, всего за 2019 год россияне провели 2070 протестных действий. Это на 123 акции протеста меньше, чем в позапрошлом году. Более всего россияне участвовали в политических и гражданских протестах. Таких в ЦСТП насчитали за год 637. На втором месте – экологические и градозащитные протесты (482 прецедента). Третье место – по 277 акций – разделили сразу два протестных направления – социально-бытовой протест и трудовые протесты, в том числе с участием профсоюзных организаций. «2019 год продемонстрировал рост активности профсоюзов, в том числе и усиление их роли в организации трудовых протестов, повышение вклада профсоюзов в позитивное для работников разрешение трудовых конфликтов. Можно с уверенностью предполагать, что в 2020 году значение профсоюзов для эффективного регулирования трудовых конфликтов и обеспечения социально-трудовых прав работников будет только расти», – утверждает доклад. По данным мониторинга, наиболее популярной формой протестных действий в России являются пикеты и митинги.

Названы последствия снижения курса рубля для россиян

Профессор факультета финансов и банковского дела РАНХиГС Юрий Юденков в беседе с «Вечерней Москвой» назвал причины падения курса рубля к доллару и евро на рынке ForEx, произошедшего на фоне обвала нефтяных котировок. Ранее цены на нефть резко упали из-за того что участники ОПЕК+ не смогли продлить договоренности по сокращению добычи. Вслед за нефтяными котировками также упал курс рубля на рынке ForEx. Специалист называет отсутствие соглашения с ОПЕК основным фактором, который привел к сложившейся ситуации. «Коронавирус, падение мировых индексов, усиливающееся санкционное давление тоже льют воду на мельницу снижения», – отмечает Юденков. По его мнению, падение курса рубля отразится на жизни россиян. «Очевиднее всего падение рубля отразится на заграничных поездках. Второе – цены на импортные товары. Это и авто, и одежда, и техника. Посмотрим, как справится с инфляцией ЦБ, но для него это станет серьезным испытанием», – считает эксперт. При этом Юденков подчеркивает, что радикального подорожания товаров первой необходимости не ожидается.

Минтруд о курсах профилактики коронавируса на предприятиях

Минтруд России направил в регионы рекомендацию по организации курсов гигиены и антивирусной профилактики на предприятиях. Письмо об этом направлено на имя депутата Госдумы Ивана Сухарева. В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия, говорится в документе, региональным органам труда рекомендовано организовать данные курсы на государственных предприятиях. «Также было предложено рекомендовать проведение аналогичных курсов частным предприятиям», – цитирует письмо в четверг, 12 марта, РТ. Ранее Сухарев направил письмо на имя министра труда и социальной защиты Антона Котякова. Парламентарий предложил создать на госпредприятиях страны курсы личной гигиены и антивирусной профилактики. Как отметил депутат, ситуация вокруг коронавируса показала, что далеко не все россияне представляют себе, каким образом передается то или иное инфекционное заболевание и какие от него существуют меры защиты.